
Вариант № 1361421, учитель Алексей Смольников

1. Задание 5 
Два одинаковых стальных шара уравновешены на рычажных весах (см. рисунок).

Нарушится ли равновесие весов, если один шар опустить в машинное масло, а
другой — в бензин?
 

1) Нет, так как шары имеют оди​на​ко​вую массу.
2) Нет, так как шары имеют оди​на​ко​вый объём.
3) Да — пе​ре​ве​сит шар, опу​щен​ный в бензин.
4) Да — пе​ре​ве​сит шар, опу​щен​ный в масло.

2. Задание 5 
Кубик из древесины сначала плавает в сосуде с водой, а затем — в сосуде со спиртом. При этом в сосуде со спиртом

сила Архимеда, дей​ству​ю​щая на кубик,
 

1) не изменилась, а объём погружённой в жид​кость части ку​би​ка уменьшился
2) не изменилась, а объём погружённой в жид​кость части ку​би​ка увеличился
3) увеличилась, а объём погружённой в жид​кость части ку​би​ка уменьшился
4) уменьшилась, а объём погружённой в жид​кость части ку​би​ка увеличился

3. Задание 5 
Два однородных шара, один из которых изготовлен из алюминия, а другой — из

меди, уравновешены на рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие
весов, если шары опу​стить в воду?
 

1) Рав​но​ве​сие весов не нарушится, так как шары оди​на​ко​вой массы.
2) Рав​но​ве​сие весов на​ру​шит​ся — пе​ре​ве​сит шар из алюминия.
3) Рав​но​ве​сие весов на​ру​шит​ся — пе​ре​ве​сит шар из меди.
4) Равновесие весов не нарушится, так как шары опускают в одну и ту же

жидкость.

4. Задание 5 
В какой из жидкостей кусок парафина будет плавать так, как показано на рисунке?

 
1) Масло машинное
2) Вода морская
3) Бензин
4) Спирт

5. Задание 5 
Два одинаковых шара, изготовленных из одного и того же материала, уравновешены на ры‐

чажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие весов, если один шар опустить в воду, а
дру​гой в керосин?
 

1) Рав​но​ве​сие весов не нарушится, так как массы шаров одинаковые.
2) Рав​но​ве​сие весов на​ру​шит​ся — пе​ре​ве​сит шар, опу​щен​ный в воду.
3) Рав​но​ве​сие весов на​ру​шит​ся — пе​ре​ве​сит шар, опу​щен​ный в керосин.
4) Рав​но​ве​сие не нарушится, так как объ​е​мы шаров одинаковые.

6. Задание 5 
Два кубика одинакового объёма, изготовленные из алюминия и стали, опущены в сосуд с водой. Сравните значения

вы​тал​ки​ва​ю​щей силы, дей​ству​ю​щей на кубик из алю​ми​ния F1 и на кубик из стали F2.
 

1) 
2) 
3) 
4) соотношение сил за​ви​сит от внеш​не​го давления

7. Задание 5 
Два одинаковых шара, изготовленных из одного и того же материала, уравновешены на

рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие весов, если один шар опустить в
воду, а дру​гой — в керосин?
 

1) равновесие весов не нарушится, так как массы шаров одинаковые
2) равновесие весов нарушится: пе​ре​ве​сит шар, опу​щен​ный в воду
3) равновесие весов нарушится: пе​ре​ве​сит шар, опу​щен​ный в керосин
4) равновесие не нарушится, так как объёмы шаров одинаковые
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8. Задание 5 
На концах коромысла равноплечих весов подвешены два однородных шарика. Один шарик сделан из железа, а другой

— из меди. Весы находятся в равновесии. Что произойдёт с равновесием весов, если оба шарика полностью погрузить в
воду?
 

1) весы оста​нут​ся в равновесии, так как массы ша​ри​ков одинаковы
2) весы оста​нут​ся в равновесии, так как ша​ри​ки имеют оди​на​ко​вые объёмы
3) рав​но​ве​сие весов на​ру​шит​ся — опу​стит​ся шарик, сде​лан​ный из железа
4) рав​но​ве​сие весов на​ру​шит​ся — опу​стит​ся шарик, сде​лан​ный из меди

9. Задание 5 
Два сплошных металлических цилиндра — алюминиевый и медный — имеют одинаковые объёмы. Их подвесили на

тонких нитях и целиком погрузили в одинаковые сосуды с водой, которые предварительно были уравновешены на рычаж‐
ных весах. На​ру​шит​ся ли рав​но​ве​сие весов после по​гру​же​ния грузов, и если да, то как? Ци​лин​дры не ка​са​ют​ся дна.
 

1) Равновесие весов нарушится, перевесит та чаша весов, в которую погрузили медный цилиндр, так как масса медно‐
го ци​лин​дра больше.

2) Равновесие весов не нарушится, так как ци​лин​дры дей​ству​ют на воду с оди​на​ко​вы​ми силами.
3) Равновесие весов нарушится, перевесит та чаша весов, в которую погрузили алюминиевый цилиндр, так как масса

алю​ми​ни​е​во​го ци​лин​дра меньше.
4) Нельзя од​но​знач​но ответить.

10. Задание 5 
Тело плавает в жидкости. На каком из приведённых ниже графиков правильно показана зависимость объёма Vпогр

погружённой в жид​кость части тела от плот​но​сти ρт тела?

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

11. Задание 5 
Тело плавает в жидкости. На каком из приведённых ниже графиков правильно показана зависимость объёма Vпогр по‐

гру​жен​ной в жид​кость части тела от плот​но​сти жидкости?
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1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

12. Задание 5 
В бассейне с водой плавает лодка, в которой лежит тяжёлый камень. Камень выбрасывают в воду, и он тонет. Как из‐

ме​ня​ет​ся в ре​зуль​та​те этого уро​вень воды в бассейне?
 

1) понижается
2) повышается
3) не изменяется
4) од​но​знач​но от​ве​тить нельзя, так как ответ за​ви​сит от раз​ме​ров камня

13. Задание 5 
В бассейне с водой плавает лодка, а на дне бассейна лежит тяжёлый камень. Камень достают со дна бассейна и кладут

его в лодку. Как из​ме​ня​ет​ся в ре​зуль​та​те этого уро​вень воды в бассейне?
 

1) понижается
2) повышается
3) не изменяется
4) однозначно от​ве​тить нельзя, так как ответ за​ви​сит от раз​ме​ров камня

14. Задание 5 
Три сплошных шарика одинакового объёма — 1, 2 и 3 — поместили в сосуд с водой, в котором

они расположились так, как показано на рисунке. Известно, что один из шариков сделан из сосны,
второй — из парафина, третий – из меди. Из ка​ко​го ма​те​ри​а​ла сде​лан каж​дый шарик?
 

1) 1 — сосна, 2 — парафин, 3 — медь
2) 1 — медь, 2 — парафин, 3 — сосна
3) 1 — сосна, 2 — медь, 3 — парафин
4) 1 — парафин, 2 — медь, 3 — сосна

15. Задание 5 
Три сплошных металлических шарика одинакового объёма — 1, 2 и 3 — поместили в сосуд со

ртутью, в котором они расположились так, как показано на рисунке. Известно, что один из шариков
сделан из меди, второй — из серебра, а третий — из золота. Из какого материала сделан каждый
шарик? Плот​ность се​реб​ра 10 500 кг/м3, плот​ность зо​ло​та — 19 300 кг/м 3.
 

1) 1 — серебро, 2 — золото, 3 — медь
2) 1 — медь, 2 — золото, 3 — серебро
3) 1 — золото, 2 — серебро, 3 — медь
4) 1 — медь, 2 — серебро, 3 — золото

16. Задание 5 
Сплошной шарик из парафина сначала поместили в сосуд с машинным маслом, а затем — в сосуд с водой. При этом в

со​су​де с водой сила Архимеда, дей​ству​ю​щая на шарик,
 

1) не изменилась, а объём погружённой в жид​кость части ша​ри​ка уменьшился
2) не изменилась, а объём погружённой в жид​кость части ша​ри​ка увеличился
3) увеличилась, а объём погружённой в жид​кость части ша​ри​ка уменьшился
4) уменьшилась, а объём погружённой в жид​кость части ша​ри​ка увеличился

 
Примечание:
В справочных таблицах источника задачи плотности парафина и машинного масла равны 900 кг/м 3, плотность

воды — 1000 кг/м3.

17. Задание 5 
Вес тела в воздухе, измеренный с помощью динамометра, равен Р1. Чему равно показание динамометра Р2, если тело

на​хо​дит​ся в воде и на него дей​ству​ет вы​тал​ки​ва​ю​щая сила F?
 

1) Р2 = Р1
2) Р2 = F
3) Р2 = Р1 + F
4) Р2 = Р1 – F

18. Задание 5 
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Вес тела измеряют, подвесив его на динамометре. Вес тела в воздухе Р1. Вес тела в воде Р2. Чему равна действующая
на тело в воде вы​тал​ки​ва​ю​щая сила F?
 

1) F = Р1
2) F = Р2
3) F = Р1 + Р2
4) F = Р1 – Р2
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